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Narrativa

Ata nº587/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos treze (13) dias
do Mês de Agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro
reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida – 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milléo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes, passou a palavra ao Colaborador Matias Rondon, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da
Rocha Pontes, colocou em discussão a Ata Nº 586 da Sessão Ordinária do dia 06 do mês de Agosto de 2024.
Não havendo discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos
Pontes, passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, para fazer leitura da entrega de Moção de
Congratulação. O Vereador Amauri Olartechea, convidou o Vereador Carlos da Rocha Pontes, para entregar a
Moção de Congratulação em face do Senhor Juracy Medeiros de Souza, em comemoração aos seus 12 anos
dedicado a nossa querida cidade.  O Presidente Carlos da Rocha Pontes, convidou o Vereador José Alves
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Pimenta Neto Monteiro, para fazer leitura do convite da Escola do Legislativo Dr. Valdir Ferreira da Silva, para o
curso de capacitação com a Dra. Zeliana Luzia Delarissa Sabala, Defensora Pública e Coordenadora do NUDEM
dia 15 de agosto de 2024, início às 7h30m/ termino às 17h, plenário Lídia Maria Anciães Duailibe Malhado, fez
leitura do convite da final Região Norte Liga MS de futsal no dia 24/08/2024. ORDEM DO DIA: Fez a leitura da
votação do Projeto de Lei do Legislativo N° 014/2024, declara de utilidade pública a Associação Bom Samaritano
no âmbito do Município de Rio Verde de Mato Grosso Estado de Mato Grosso do Sul. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 014/2024, em discussão.
O Vereador Amauri Olartechea, comentou que esse Projeto vem de encontro a necessidade da população, para
buscar recursos a nível Municipal e Estadual para às Associações. O Presidente Carlos Pontes, comentou que
esse Projeto visa dar Utilidade Pública a Associação Bom Samaritano, um Projeto presidido pelo Pastor Marcos
da Igreja Brasil para Cristo, no bairro Jardim Semíramis, oferecendo cursos para comunidade, para preitear
verbas Municipais, Estaduais e Federais para melhoria da Associação, agradeceu o Pastor Marcos por esta
Associação, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez
leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2024, de autoria da Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo,
que “Dispõe sobre a proibição do corte dos serviços de fornecimento de energia e água, no Município de Rio
Verde de Mato Grosso/MS., e dá outras providências, o mesmo será encaminhado as  Comissões para seus
devidos pareceres. Com a palavra  O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, parabenizou o
Gustavo, pelo seu aniversário, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa buracos na Rua Getulio
Vargas, esquina com a Rua Almirante Barroso, próximo onde o pessoal fazem aula da Auto Escola, no bairro
Nova Rio Verde e na Rua Vaticano, bairro Jardim dos Estados,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção do meio fio localizado na Rua Princesa Isabel esquina com a Rua General Osório, Bairro Centro,
próximo a Igreja Batista, fez  indicação à Secretaria de Obras, solicitando á instalação das tampas dos bueiros do
bairro Jardim dos Estados, fez Moção de Congratulação em face do Sindicato Rural de Rio Verde, pela doação
de todos os produtores Rurais de um Star Link, instalado na viatura  dos policiais Militar de Rio Verde, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, fez  ofício ao
Deputado Federal Dr. Luiz Ovando, para que o mesmo interceda junto ao Comando da Polícia Militar do Mato
Grosso do Sul junto ao Governo, viabilize o aumento de efetivos de policiais para Rio Verde-MS, fez
requerimento ao Prefeito Municipal, solicitando que informe a esta Casa de Leis, sobre o duodécimo para a
instalação de Câmeras junto ao Conselho de Segurança se chegou esse recurso ao Conselho de Segurança e
se já foi aplicado, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou que fez esse requerimento ano passado,
mencionou que usaram esse repasse para outras coisas, mencionou que a Câmara devolveu esse dinheiro. Não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, parabenizou sua mãe
e irmão pelo seu aniversário, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando troca de iluminação pública na Rua
Leonardo Narcíso, próximo a Delegacia de Polícia, fez ofício à CCR- MS Vias, solicitando o conserto das
rodovias próximo ao Posto Paraná, Auto Elétrica do Bode e Borracharia do Turco, fez Moção de Congratulação
em face ao Laboratório Lab Medi, parabenizando a Sra. Renata Marchezan, na Rua Joaquim Murtinho, 791 em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente
Carlos Pontes passou a Presidência ao Vereador Nivaldo Henrique. O Vereador Carlos da Rocha Pontes,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa buracos na Rua Joaquim Murtinho,
esquina da Rua Rio Grande do Sul, bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que
o caminhão Pipa faça a aspersão de água nas Ruas João Paulo I e II, Rua Pio do bairro Jardim Vaticano, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando troca de Lâmpadas queimada na Rua Firmino Fernandes, S/N,
Bairro Paraíso Cacerense, em frente à Bicicletaria Oliveira, informou aos pacientes que tem plano de Saúde da
Cassems, quando chegar ao Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha, informar pelo motivo se o paciente
precisar de uma ambulância, a Cassems tem convênio com a Salvaria. O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro, cumprimentou a todos, comentou que teve uma Agenda com o Deputado Renato Câmara, onde
solicitou ajuda para conceder redutores de velocidades para a BR-163, comentou que tem um fluxo muito grande
do outro lado da BR, fez ofício ao Deputado Estadual, Renato Câmera, solicitando redutor de Velocidade para a
BR- 163 no Município de Rio Verde. A Vereadora Lidiane Farias, comentou que já foi feito requerimento a CCR-
Vias, solicitando para que faça, instalações de painéis de velocidade e de Radar moveis, comentou sobre o
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acidente que teve na BR, parabenizou o Vereador pelo seu ofício, falou que os Vereadores precisam buscar
soluções, para que não aconteça mais acidentes na BR. O Vereador Flávio Brito, falou sobre o risco que correm
as pessoas que trafegam pela BR 163, principalmente as crianças que moram do outro lado da BR, pediu para
somar junto pelo grande risco na BR por falta de redutor de Velocidade. O Vereador José Odorico, ressaltou a
necessidade de uma Audiência Pública junto à Superintendência da Polícia Federal e Órgãos Competentes,
antes que aconteça alguma coisa com alguém, chegou a hora de trazer tudo isso para dentro da população,
mencionou que precisa de uma Audiência Pública com urgência, ressaltou que tudo que estão fazendo não estão
tendo resultados. A Vereadora Ildeslane Dimeira, comentou ser uma vergonha o serviço que a CCR presta no
Mato Grosso do Sul, prometeu um serviço maravilhoso, ressaltou que prometeram vias duplicadas era um
Projeto lindíssimo, mencionou que hoje só vê taxas exorbitantes,  comentou que esteve em Campo Grande em
conversa com os Deputados Estaduais a esse respeito, isso é muito sério e algo para se conversar com o
Governador, mencionou que vão adicionar via ofício os Deputados do PT,  para que faça com que os Deputados
entendam o perigo, coloca um redutor eletrônico, na travessia da BR- 163, parabenizou o Vereador pelo seu
ofício. A Vereadora Cleisymaira, pediu para somar no ofício, sugeriu que os Vereadores manda com cópia para o
Ministério Público, falou que a BR- 163 é estrada Federal, por isso deve ser mandado cópia ao Ministério do
Transporte, para poderem fazer uma mobilização, ressaltou que Coxim e São Gabriel manteram o lombada
eletrônica, comentou também sobre os redentores de velocidade da cidade. O Vereador Nivaldo Henrique,
comentou que já  tocaram neste assunto várias vezes, mencionou que já ocorreu vários acidentes na travessia
da BR, disse que estão para lutar pela população, comentou sobre o pedágio que pagam caro, e não são
atendidos pela CCR, comentou sobre o perigo na travessia da BR. O Vereador Amauri Olartechea, falou que o
perímetro de Rio Verde representa 4km, mencionou que são 4km que tem causado insegurança para população,
falou que estão prevendo mais e mais acidentes, ressaltou que essa via tem causado muito insegurança à
população, comentou sobre seu ofício que envio ao seu Deputado pedindo ajuda. O Vereador Carlos Pontes,
mencionou que já fez um ofício nesse mesmo teor, disse que os pais tem uma preocupação imensa com a
travessia de seus filhos nessa BR, ressaltou que não vê a atuação da PRF para redução da velocidade,
comentou que nosso pedágio é um dos mais caro e não tem serviço de qualidade pela CCR. O Vereador Joanes
Pimentel, falou que esse é um problema grave, ainda mais com a retirada da lombada eletrônica, falou que fez
um ofício ao Deputado Federal Luiz Ovando, solicitando ajuda, pediu para implantar os quebra molas na entrada
do Município para amenizar um pouco esse problema, solicitou uma Audiência Pública, para solucionar esse
problema. O Vereador José Pimenta, agradeceu todos os Vereadores por subscreverem junto à esse ofício,
ressaltou que o serviço da CCR está uma vergonha, falou que vai entregar esse ofício em mãos ao Deputado
Renato Câmara. O Vereador Joanes Alves Pimentel, cumprimentou a todos, mencionou que já foi liberado
lombadas eletrônicas para a cidade de Bandeirantes, disse que em nossa cidade precisa construir pelo menos
lombadas, fez Moção de Congratulação em face do Sr. Léo Ribeiro, pelo seu novo empreendimento em nossa
cidade, uma Conveniência na Rua Israel Alves Ferreira, no Bairro Coronel Manoel Mariano, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, fez Indicação à Secretaria de
Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento nas estradas que dá acesso à Chácara da dona Iolanda, no
Bairro Semíramis, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que faça o concreto entre o asfalto e o meio
fio da Rua 15 de Novembro no bairro Nova Rio Verde, agradeceu a equipe da iluminação pública por atender
suas solicitações. A Vereadora Lidiane farias de Souza, cumprimentou a todos, fez um ofício à Sanesul,
solicitando reparos em um vazamento na Rua Carlos Vital do Amaral, na Vila Nova, fez Moção de Congratulação
em face do Sr. Pedro Pereira de Oliveira, pelo trabalho belíssimo prestado na Associação do Clube da Terceira
Idade, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade,
demais Vereadores subscreveram, fez Moção de Congratulação em face a Jovem  Sra. Kelly Vitório Doces
Artesanais, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.
O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando a manutenção da Rua Firmino Fernandes. O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida,
cumprimentou a todos, fez Moção de Congratulação em face do jovem Alessandro Pereira Barbosa, pelos títulos
ganhados nos Rodeios do Estado, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi
aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
iluminação pública na Rua Cândido Miranda Lara no bairro Jardim Planalto, fez indicação ao Prefeito Municipal,
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solicitando que regularize o piso salarial da enfermagem, o mesmo esta sendo pago somente para os
contratados, os efetivos não estão recebendo. O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando que seja efetuada a Manutenção da iluminação Pública na Rua
Porto Alegre, bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção na iluminação
Pública na Rua Arnaldo Martins da Silveira, nº 40, bairro Santa Terezinha, fez indicação à Secretaria de Obras,
que seja disponibilizado o caminhão Pipa para molhar as ruas dos bairros que carecem de asfalto, fez indicação
à Secretaria de Obras, solicitando que concluía no plano de recapeamento asfáltica do Município a Rua Erondina
Lima de Araújo, no bairro Vila Carmen, fez requerimento à Secretaria de Educação, solicitando que informe a
esta Casa de Leis, se haverá ampliamento nas salas de aula das escolas e Creche do Município, em discussão,
não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis
cumprimentou a todos, fez requerimento à Secretaria de Saúde, solicitando que informe a esta Casa de Leis,
qual o andamento da reforma do Hospital Municipal, qual empresa ganhou, qual a previsão de começar e
terminar a reforma e qual tipo de reforma será feita no Hospital, qual andamento dos médicos  e Anestesistas
necessários para realizar cirurgias, sobre medicamentos que estão em falta, em discussão. O Vereador José
Odorico, comentou que esse assunto é um tema recorrente, mencionou que está para ajudar, falou que
chegaram num ponto que precisam resolver, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a limpeza dos bueiros da cidade, fez
indicação à Secretaria da AGETRAN, solicitando a instalação de um redutor de velocidade na Rua Porfírio
Gonçalves no bairro Bella Suíça, fez indicação a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico,
solicitando a instalação de um reservatório para os Assentamentos AGRIVERDE E FAMA, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando o conserto das tampas de bueiros que estão quebradas. Principalmente na Rua
Humberto Barbosa em frente ao nº 521 no bairro Jardim José Antônio.   GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e comentou sobre os
trabalhos que estão sendo realizados na cidade e disse que vai continuar lutando pela população Rio-verdense.
Desejou os parabéns para a sua mãe e seu irmão que fazem aniversário juntos no dia de hoje. Disse que as
pessoas estão encontrando com ele na Rua e estão felizes pelas melhorias que estão acontecendo na cidade.
Disse que fica muito feliz em participar deste mandato que é um mandato que vai entrar para a história. Falou
sobre a compra de um veículo novo que está sendo comprado para atender o município. Comentou também
sobre o caminhão pipa que foi comprado e que está atendendo muito bem o município principalmente agora
nesta época de seca. Parabenizou a Renata Marchezan bioquímica que está abrindo seu laboratório para
atender a todos os tipos de exames e agradeceu a ela por acreditar em nossa cidade. Estamos a dois meses da
política e fica feliz de ter a população ajudando a comandar esse mandato. Nossa cidade não é mais conhecida
como a cidade do buraco e graças a Deus perdemos esse título porque isso envergonhava muito a gente. O
Vereador Nivaldo Henrique assumiu a Presidência para o Vereador Amauri fazer uso da tribuna. O Vereador
Amauri Olartechea cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e falou que nos dias de hoje está havendo
muitos golpes e a grande maioria da população está recebendo mensagens do falso pix. O Vereador pediu para
que as famílias conversem com os idosos e com as crianças para que não caiam nesses golpes para que eles
não percam dinheiro e pediu para que a população se tiver dúvidas que procure o seu banco para evitar cair
nesses golpes. Disse que ontem foi procurado por um popular que perdeu R$ 500,00 que achou que estava
fazendo um pix para a sua filha. O Vereador pediu para não fazer pix para pessoas que não conhecem hoje em
dia é muito difícil conseguir seu dinheirinho então vamos evitar cair nesses golpes. Em relação à CCR/MS Vias a
situação é preocupante tivemos dois acidentes graves. Agradeceu o Sindicato Rural por fazer essa parceria
pública privado juntamente com a polícia militar assim dando condições para que os policiais possam atender as
demandas rurais. Disse que vão enviar um Ofício as autoridades competentes para que aumente o efetivo da
polícia militar em nosso município.  Comentou sobre a coleta seletiva que é feita toda quarta-feira em nosso
município pediu para que a população separe o lixo para que assim possamos ajudar o Cata-Verde a crescer. O
Vereador Carlos da Rocha Pontes dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro dispensou o uso da tribuna. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e
os ouvintes novamente e fez uma indicação a Secretária de Obras solicitando a manutenção da estrada do
Córrego Água Fria e também solicitou a limpeza do Bairro Bella Suíça na Rua A está sem condições de trafegar
de tanto mato. Agradeceu toda a equipe da iluminação pública que vem desenvolvendo um ótimo trabalho.
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Mandou um abraço para toda a equipe do caminhão pipa que estão revezando para atender todo o município e
também agradeceu toda a equipe da Secretária de Obras pelo excelente trabalho que vem desempenhando em
nosso município. Informou que ontem chegou ao posto central uma grande remessa de medicamentos. Disse
que vai consultar se na semana que vem ele pode fazer o pedido de audiência pública com a CCR para resolver
a questão dos acidentes na BR 163 disse que eles não podem fazer nenhuma melhoria na BR, pois a CCR está
embargando tudo que eles tentam fazer pediu para a população ficar tranquila que eles vão fazer essa audiência
pública para resolver essa questão. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os
presentes e os ouvintes e fez uma indicação ao Secretário de Estado Marcelo Miranda solicitando a reforma da
quadra do Ginásio de Esportes Eder Rodovalho Maciel, pois vários municípios tem ganhado essa reforma e o
nosso município precisa dessa reforma. Temos os campeonatos que acontecem dentro do município e nós
precisamos ter uma qualidade melhor para atender as pessoas que estão ali prestigiando esses jogos. O
Vereador Joanes Pimentel pediu para que o Vereador Flávio Brito inclua em seu pedido a reforma da quadra da
Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel. Todos os Vereadores pediram para subscrever. Disse que em frente
ao Dogão da Claudinha tem muita terra solta e que isso fica com muito pó no comércio pediu para que seja
molhado a localidade. Desejou um bom decorrer de semana a todos os rio-verdenses. O Vereador Carlos Pontes
retomou a Presidência. A Vereadora Lidiane Farias de Souza dispensou o uso da tribuna. O Vereador José
Odorico de Oliveira de Almeida cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e disse que eles
tiveram um bom debate em relação a retirada dos redutores de velocidade da BR 163 e que eles não estão tendo
resposta da CCR e foi informado pelo Senador Nelsinho Trad que o mesmo vai entrar em contato com a bancada
Federal e que isso tem que ser apresentado a ANTT. O Vereador disse que a CCR nem responde os ofícios e
quem acaba pagando o preço é a população que viu os seus redutores serem retirados. O Vereador disse que
deu a opinião de fazermos uma audiência pública e levar essa questão as autoridades máximas aos órgãos de
controle maior como a ANTT, PRF, Ministério Público Federal para que eles cumpram com o papel deles, eles
tinham que duplicar 750 km eles duplicaram apenas 100 km. Disse que eles coloquem quebra-molas ou radares
fixos, mas que faça alguma coisa. Comentou a indicação que fez ao Prefeito para que cumpra com o piso salarial
da enfermagem está sendo cumprido pelos contratados, mas pelos efetivos não disse que já existe uma ação
contra isso. Mandou um abraço para a sua amiga Sonia que é uma grande parceira e disse que fez a Moção
para o irmão dela Alessandro pela sua conquista nos rodeios. O Vereador Emerson Alves Flores dispensou o
uso da tribuna. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis dispensou o uso da tribuna. A Vereadora Cleisymaira
Paes de Souza Milleo dispensou o uso da tribuna. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e
presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia treze (13) de
agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada
conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes -Presidente
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 586/2024   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO14/2024

  Aprovada
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